

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

ПРИЗЫВ К МИРУ

ДЕЯТЕЛИ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ВЫСТУПЛЕНИЕ НИКИТИ СЕРГЕЕВИЧА ХРУЩЕВА

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ ПОДВОДНЫЕ КАМНИ

КОГДА слушаешь И. С. Хрущева, сердце наполняется большой радостью, огромной верой в то, что человеческий разум окончательно восторжествует и навсегда прогонит злые силы войны и наступит прочный мир во всем мире. Так было и на сей раз.

Хочется от всего сердца поблагодарить Никиту Сергеевича за то, что он так хорошо выразил в Вене все наши думы и чаяния — жить в великом мире и дружбе со всеми народами земного шара. Побольше таких встреч! Они помогут быстрее устранить подводные камни, мешающие сокращению мира на нашей планете. Война — это наследство варварства. Она не должна сопутствовать человеку в век пебзагоа расцвета науки, в век космических путешествий.

Полное и всеобщее разоружение, быстрейшее заключение мирного договора с Германией — вот кратчайший путь к решению всех волнующих проблем.

Мартирос САРЬЯН,
народный художник СССР, лауреат Ленинской премии,
ЕРЕВАН.

ЗА СЧАСТЬЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

МИР — это единое и единое в жизни, в судьбе каждого человека. Мир — это счастье труда и сознания, это — умбес, свет, это — светлый путь человечества.

Мы, работники советского искусства, также хорошо знаем цену мира, ведь он для нас — радость творчества, работа служением своему народу, грядущему коммунизму.

С волею и гордостью за свою Родину мы слушали речь Никиты Сергеевича Хрущева и всей душой были с ним: каждое его слово как бы исходило из нашего сердца, из цели нашего народа: счастья и почитыи всем честным людям на земле.

Спасибо вам, наш дорогой Никита Сергеевич, за вашу страстную и последовательную борьбу за дело мира, за вашу энергию, юродство, настойчивость. Работники советского искусства всегда с вами. Советские люди гордятся тем, что мир вновь был им поднесен, и все душа была с ним: каждое его слово как бы исходило из нашего сердца, из цели нашего народа: счастья и почитыи всем честным людям на земле.

Лариса ОРДАНСКАЯ,
заслуженная артистка РСФСР.

МЫ НЕ ХОТИМ ВОЙНЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ И. С. ХРУЩЕВА на радио телевидении 15 июня 1961 года еще раз показало людям нашей планеты, что Советский Союз всем силами стремится предотвратить войну, раздробить международную обстановку.

«Все исходить из факта существования в мире двух социальных систем», — сказал глава Советского правительства, — и строить отношения между социалистическими и капиталистическими государствами так, чтобы обеспечивать мирное сотрудничество между ними».

Мы, советские люди, надеемся, что этот разумный взгляд на современную действительность в конце концов победит.

Наша позиция ясна и определена: советский народ не хочет войны, он стремится жить в дружбе с народами других стран. И поэтому мы вся горячо поддерживаем усилия Никиты Сергеевича Хрущева отстоять дело мира во всем мире.

Сергей ТУЛКОВ,
лауреат Сталинской премии.

Пусть торжествует дружба

В тот час, когда по радио и телевидению выступал глава нашего правительства, все мы, затянувшись, слушали его выступление, слушали и всей душой, всем сердцем были благогарны ему за то, что мудрости и энергии, с которыми он отстаивает самое главное на земле — мир. И. С. Хрущев высказал мысли, которыми живет наш советский народ. Да, мы за

разоружение, мы не хотим войны, потому что мы хорошо знаем, что такое война. Да, мы хотим дружить со всеми народами.

Ю. ТОЛУБЕВ,
народный артист ССР.
ЛЕНИНГРАД

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ АНГЛИЧАНИНА

У МЕНЯ особенный интерес вызывает эта часть выступления, где говорится, что венская встреча привнесла свою пользу, что она явилась хорошей возможностью первого личного контакта в обмен мнениями по основным проблемам, волнующим человечество в наши дни.

Мне также представляется, что кроме И. С. Хрущева, достичько в этом году мирного урегулирования в Европе пытались спасти и очень современные, особенно сейчас, ФРГ получает военные базы за границей, в частности в Англии, и когда в Западной Германии раздается много голосов, требующих атомного оружия.

Нельзя, конечно, не приветствовать то, что И. С. Хрущев вновь подтвердил уже хорошо известную нам политику по вопросам иностранных и полного разоружения.

Председатель Совета Министров ССР выразил великую гордость за наше могучее миролюбивое социалистическое государство, за нашу родную Коммунистическую партию, что и является самой важной на земле — миром.

Денис ОГДЕН,
английский журналист.

УВЕРЕНЫ В ПРАВОТЕ НАШЕГО ДЕЛА

НАША ПОЛИТИКА дает правильные, точные и справедливые ответы на все вопросы, волнующие человечество: ликвидация остатков второй мировой войны, мир и сотрудничество между всеми народами, прекращение испытания ядерного оружия, всеобщее и полное разоружение. Телько тот, кто не заинтересован в аннексии международной непримеси, может называть это коммунистической пропагандой.

Н. УРАЛОВ,
заслуженный деятель искусств РСФСР.
БЛАГОВЕЩЕНСК.

Разум восторжествует

ВСЯ СОВЕТСКАЯ СТРАНА на берегах Тихого океана до западных границ от Мурманска до Памира, все люди доброй воли с огромным вниманием слушали выступление по радио и телевидению Никиты Сергеевича Хрущева, рассказавшего о его встрече с президентом США Дж. Кеннеди в Вене. Каждый из нас, советских людей, приветствует эту встречу, потому что она оказалась полезной и позволила руководителям двух великих держав мира обменяться мнениями по важней-

шим вопросам международ-

ной политики.

В венских беседах все честные люди земли еще и еще раз увидели искреннюю заинтересованность Советского правительства мирным путем урегулировать все существующие разногласия между государствами.

Мне кажется, что И. С. Хрущев вновь подтвердил уже хорошо известную нам политику по вопросам иностранных и полного разоружения.

Председатель Совета Министров ССР выразил великую гордость за наше могучее миролюбивое социалистическое государство, за нашу родную Коммунистическую партию, что и является самой важной на земле — миром.

К. ДЖАНДАРБЕКОВ,
заслуженный артист Казахской ССР.
АЛМА-АТА.

ПО-ЛЕНИНСКИ

ПОСТИНЕ ленинские традиции ярко проявились в выступлении Никиты Сергеевича Хрущева о встрече с президентом США Дж. Кеннеди. Глава Советского правительства, как задуманный разговор со своими соотечественниками о самых насущных вопросах жизни, о борьбе за

Единственно верный путь

Рассказ Никиты Сергеевича Хрущева о встрече с президентом США Дж. Кеннеди в Вене вызвал огромный интерес художественной интеллигенции столицы Советской Украины. Мы хорошо знаем Никиту Сергеевича как стойкого, последовательного бора за мир. И. С. Хрущев, кроме отечественных задач, международной напряженности, может назвать это коммунистическую пропагандой.

Гнат ЮРА,
народный артист ССР.
КИЕВ.

1961 ГОД

17

июня

СУББОТА

—

№ 71 (1251)

•

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК

КНИГА — КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК предстоящему XXII съезду партии приготовили библиотекари Литовской ССР. Поправка на съезд, обсуждая постановление ЦК КПСС об улучшении библиотечного дела в стране, они решили сделать книгу достоянием каждой семьи. И вот пришла радостная весть: массовая библиотека распустила выполнение своих обязательств. Сейчас читатели библиотек есть в каждой семье колхозника, рабочего и служащего.

Пропагандисты книги обязались улучшить помощь читателям политической, сельскохозяйственной, научно-технической литературы.

НА РОДИНЕ ГЕРОЯ

«П

РАЗДИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА», посвященном завершению поисковых работ, называемым «Сокровищами истории», что каждая разработка, которую занимает, поднимает интерес к памяти героя. Гражданский район Смоленской области. Этойвойной оставил сокровища, которые вспоминают о героях, о подвигах, о доблести подполья, о подпольном движении, замечательном подвиге Юрия Гагарина.

Коллектив энсамбля советской оперы ВТО, московские артисты и участники художественной самодеятельности дают в честь гостей праздника концерт, посвященный 20-летию со дня смерти Героя Советского Союза Юрия Гагарина. Он познакомил аудиторию с ее звучанием, воспоминаниями о герое, его подвигах, о подвигах Юрия Гагарина.

Слова большей надежды

Слова и звуки были доказаны, что Советский Союз делает все для решения этой задачи. Товарищ Хрущев подчеркнул, что каждая разработка, которую занимает, поднимает интерес к памяти героя, к подвигам, которые вспоминаются в честь Героя Советского Союза Юрия Гагарина.

Это понимают и мы, члены и сподвижники, которых этот вопрос особенно волнует. Мы хорошо знаем, что история, как зеркало, отражает то, что происходит в мире, и наши земляки, как и мы, этим неизвестные имена, имеют для судей национальных парков, стоящих с Германией.

В Чехословакии восприняли

выступление великого борца за мир И. С. Хрущева с рвением, как свое слово, как слова земли, которая имеет право на мир, на мирное сотрудничество и взаимоуважение.

Такие праздники, посвященные 20-летию со дня смерти Гагарина, прошли во многих районах страны.

В музеях, в садах, на

площадях, в скверах, в парках, в

партийных организациях, в

учебных заведениях, в

общественных учреждениях,

на предприятиях, в

учебных заведениях, в

